
Consiglio Comunale INT 472 / 2026

INTERPELLANZA A RISPOSTA SCRITTA 

OGGETTO:
CIRC.  6  -  STRUTTURA ABBANDONATA TRA VIA CENA E  VIA LEGA, 
PREVENZIONE DA OCCUPAZIONI IMPROPRIE

La sottoscritta Consigliera Comunale

PREMESSO CHE

▪ sono  pervenute  segnalazioni  da  parte  di  cittadini  residenti  nella  zona  di  via  Cena,  i  quali 
evidenziano la presenza, all’angolo con via Lega, di una struttura ormai abbandonata da tempo; 

▪ tale manufatto versa in una situazione di progressivo degrado, con evidenti segnali di mancata 
manutenzione e di abbandono prolungato; 

▪ i residenti riferiscono che, negli ultimi tempi, la situazione starebbe peggiorando, con la presenza 
nelle ore notturne di persone che si introducono all’interno della struttura o nelle sue immediate 
vicinanze, generando preoccupazione tra gli abitanti della zona; 

▪ una struttura lasciata in stato di abbandono può diventare rapidamente un luogo di criticità sotto 
diversi profili: sicurezza urbana, igiene, decoro, rischio di incendi, accumulo di rifiuti e possibile 
utilizzo improprio degli spazi;

CONSIDERATO CHE

▪ il perdurare di condizioni di degrado può favorire fenomeni di occupazione abusiva o utilizzo 
della  struttura  come  ricovero  notturno  di  fortuna,  con  conseguenti  problematiche  sia  per  le 
persone che eventualmente vi trovassero riparo, sia per i residenti; 

▪ la  prevenzione  del  degrado  urbano  richiede  interventi  tempestivi  prima  che  una  situazione 
marginale si trasformi in un problema più complesso e sempre più oneroso da risolvere; 

▪ la Città di Torino, nell’ambito delle proprie competenze, può attivare verifiche sullo stato della 
struttura, sulla proprietà dell’immobile e sulle responsabilità relative alla messa in sicurezza e al 
mantenimento delle condizioni di decoro; 
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RICHIAMATI

▪ i principi generali di tutela della sicurezza urbana e del decoro degli spazi cittadini attribuiti agli 
enti locali; 

▪ le competenze del Sindaco quale autorità locale in materia di tutela della sicurezza pubblica e 
dell’incolumità dei cittadini; 

▪ le  disposizioni  normative  in  materia  di  igiene,  sicurezza  degli  immobili  e  obblighi  di 
manutenzione degli edifici e delle aree private prospicienti gli spazi pubblici;

INTERPELLA

il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:

1. se  la  Civica  Amministrazione  sia  già  a  conoscenza  della  situazione  segnalata  dai  residenti 
relativa alla struttura abbandonata all’angolo tra via Cena e via Lega; 

2. se siano già stati effettuati sopralluoghi da parte degli uffici competenti, della Polizia Municipale 
o di altri servizi comunali per verificare lo stato dei luoghi e le condizioni di sicurezza; 

3. quale sia l’attuale titolarità della struttura e se il Comune abbia già avviato interlocuzioni con il 
proprietario  o  con  i  soggetti  responsabili  per  richiedere  interventi  di  messa  in  sicurezza  e 
ripristino del decoro; 

4. quali  azioni  l’Amministrazione  intenda  mettere  in  campo  per  evitare  che  l’area  possa 
trasformarsi  in  un luogo di  accesso incontrollato,  occupazione impropria  o pernottamento di 
persone in condizioni di fragilità; 

5. se  siano  previsti  monitoraggi  periodici  della  zona  oppure  interventi  al  fine  di  prevenire 
l’aggravarsi della situazione.

 

Torino, 15/06/2026 LA CONSIGLIERA
Firmato digitalmente da Federica Scanderebech
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